

LONGNAN RIBAO

中共陇南市委机关报 国内统一连续出版物号:CN 62-0014







2024年3月21日 星期四 甲辰年二月十二 今日4版

国办印发《扎实推进高水平对外开放 更大力度吸引和利用外资行动方案》

新华社北京3月19日电 日前,国 务院办公厅印发《扎实推进高水平对 外开放更大力度吸引和利用外资行动 方案》(以下简称《行动方案》)。 《行动方案》强调,外商投资是参与 中国式现代化建设、推动中国经济与 世界经济共同繁荣发展的重要力量, 更大力度吸引和利用外资必须坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导, 完整、准确、全面贯彻新发

展理念, 营造市场化、法治化、国际 化一流营商环境, 巩固外资在华发展

《行动方案》提出5方面24条措 施。一是扩大市场准入,提高外商投 资自由化水平。合理缩减外商投资准 入负面清单, 开展放宽科技创新领域 外商投资准入试点,扩大银行保险领 域外资金融机构准入, 拓展外资金融 机构参与国内债券市场业务范围,深

入实施合格境外有限合伙人境内投资 试点。二是加大政策力度,提升对外 商投资吸引力。扩大鼓励外商投资产业 目录和外资项目清单,落实税收支持政 策,加大金融支持力度,强化用能保障, 支持中西部和东北地区承接产业转移。 三是优化公平竞争环境,做好外商投资 企业服务。清理违反公平竞争的行为 和政策措施,完善招标投标制度,公 平参与标准制修订, (下转第三版)

习近平主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会强调

在更高起点上扎实推动中部地区崛起

新华社长沙3月20日电 中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午 在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区 崛起座谈会并发表重要讲话。他强调, 中部地 区是我国重要粮食生产基地、能源原材料基 地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交 通运输枢纽, 在全国具有举足轻重的地位。要 一以贯之抓好党中央推动中部地区崛起一系列 政策举措的贯彻落实,形成推动高质量发展的 合力, 在中国式现代化建设中奋力谱写中部地 区崛起新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强, 中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇, 中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出

座谈会上, 国家发展改革委主任郑栅洁、 山西省委书记唐登杰、安徽省委书记韩俊、江 西省委书记尹弘、河南省委书记楼阳生、湖北 省委书记王蒙徽、湖南省委书记沈晓明先后发 言,就推动中部地区崛起汇报工作情况、提出

听取大家发言后, 习近平发表了重要讲

话。他指出,上一次推动中部地区崛起座谈会 召开5年来,中部区域经济总体平稳,创新发 展动能不断增强,产业基础明显改善,改革开 放迈出新步伐, 社会事业全面发展, 人民生活 水平持续提升,绿色低碳转型步伐加快,中部 地区发展站到了更高起点上。同时要看到,推 动中部地区崛起仍面临不少困难和挑战,要切

习近平强调,要以科技创新引领产业创 新,积极培育和发展新质生产力。立足实体 经济这个根基,做大做强先进制造业,积极 推进新型工业化, 改造提升传统产业, 培育 壮大新兴产业, 超前布局建设未来产业, 加 快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体 系。更加重视科技创新和产业创新的深度融 合,加强重大科技攻关,增强产业创新发展 的技术支撑能力。强化企业创新主体地位, 构建上下游紧密合作的创新联合体, 促进产 学研融通创新,加快科技成果向现实生产力 转化。深入实施制造业重大技术改造升级和 大规模设备更新工程,推动制造业高端化、 智能化、绿色化发展, 让传统产业焕发新的 生机活力。

习近平指出,要加强与其他重大发展战略 的衔接, 更好融入和支撑新发展格局。加强与 京津冀、长三角、粤港澳大湾区深度对接,加 强与长江经济带发展、黄河流域生态保护和高 质量发展的融合联动。有序承接产业梯度转 移,优化产业布局。加强现代化交通基础设施 体系建设,强化中部地区的大通道格局。建立 健全区域内省际合作机制, 提升区域协同发展 水平。大力促进长江中游城市群和中原城市群 发展,加强都市圈之间协调联动,更好辐射带 动周边地区发展。

习近平强调, 要统筹推进深层次改革和 高水平开放,持续打造更具竞争力的内陆开 放高地。深化要素市场化改革, 完善市场经 济基础制度,全面清理纠正地方保护行为, 推动各种生产力要素跨区域合理流动和优化 配置, 更好参与全国统一大市场建设。稳步 扩大制度型开放,深度融入共建"一带一 路", 主动对接新亚欧大陆桥、西部陆海新 通道, 高标准建设自由贸易试验区, 打造更 多高能级对外开放合作平台, 在联通国内国 际双循环方面发挥更大作用。加强市场化法 治化国际化营商环境建设,增强对国内外要 素资源的吸引力。坚持"两个毫不动摇", 支持国有企业做强做优做大, 进一步优化民 营企业发展环境。

习近平指出,要协同推进生态环境保护和 绿色低碳发展,加快建设美丽中部。持续深入 打好污染防治攻坚战,加强大江大河和重要湖 泊生态环境系统治理、综合治理、协同治理, 加快补齐城镇生活污水收集和处理设施短板。 推进产业、能源、交通运输结构绿色低碳转 型,加快培育壮大绿色低碳产业,加强资源节 约集约循环利用。完善流域横向生态保护补偿 机制和生态产品价值实现机制,推进产业生态 化和生态产业化。

习近平强调, 要坚持城乡融合发展, 扎实 推进乡村全面振兴。推进以县城为重要载体的 新型城镇化建设,推动城乡之间公共资源均衡 配置和生产要素自由流动, 推动城市基础设施 和公共服务向农村延伸。进一步改善农村基础 设施,加强乡村环境整治,推进农业适度规模 经营,促进一二三产业融合发展。进一步深化

农村改革,完善强农惠农富民支持制度,充分 激发农业农村发展活力。大力发展县域经济, 形成新的增长点。高度重视革命老区和欠发达 县(市、区)振兴发展,补齐公共服务短板, 发展壮大特色产业,增强内生发展动力。健全 防止返贫监测帮扶机制, 防止出现规模性返 贫。大力推进乡村文化振兴,推动移风易俗。 健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的 基层治理体系,坚持和发展新时代"枫桥经 验",实现扫黑除恶常态化,营造积极健康的

习近平指出, 要坚持高质量发展和高水平 安全相互促进,努力提升粮食能源资源安全保 障能力。高质量推进粮食生产功能区、重要农 产品生产保护区和特色农产品优势区建设, 打 造一批绿色农产品生产加工供应基地,确保粮 食等重要农产品稳定安全供给。进一步提升煤 炭、稀土等资源开发利用水平,增强煤炭等化 石能源兜底保障能力, 加快建设新型能源体 系,注重传统能源与新能源多能互补、深度

(下转第二版)

张柯兵刘永革会见白银集团王普公一行

本报讯(记者王康)3月19日,市 委书记张柯兵, 市委副书记、市长刘永 革会见白银有色集团股份有限公司党委 书记、董事长王普公一行,双方就进一 步深化地企合作、加快项目建设、推动 矿业经济高质量发展进行座谈交流。

张柯兵对王普公一行的到来表示欢 迎,向白银集团公司长期以来对陇南经 济发展作出的贡献表示感谢, 简要介绍

本报讯(记者王坤)3月19日,市

委副书记、市长刘永革会见省铁投集

团党委书记、董事长王锋一行, 双方

就天陇铁路建设有关事宜进行座谈。

了全市工业经济发展等情况。他说,白 银集团公司综合实力雄厚、发展势头强 劲,陇南矿产资源富集、产业基础良 好,双方有着深厚合作基础和广阔合作 空间。近年来,全市上下牢固树立"两 山"理念,锚定建设"三城五地"目标 定位不动摇, 扭住"四抓四提"重点举 措不松劲,着力在"改旧""育优" "创新"上加力突破,矿产资源综合利

刘永苗仝미丁绛— 行

市领导李荣及市政府秘书长赵亚军一

迎,对省铁投集团长期以来对陇南的

刘永革对王锋一行的到来表示欢

用水平持续提高,地域优势工业提级转 型加快推进。希望白银集团公司把自身 优势与陇南资源优势紧密结合, 瞄准高 端化、智能化、绿色化发展方向, 持续 加强科技创新,全力延链补链强链,做 优做强主导产业,加快推进新建150kt/ a锌冶炼项目,严格落实安全生产措 施,为陇南新型工业化建设作出新的更 大贡献。陇南将积极主动服务, 保障项

关心和支持表示感谢。他说, 天陇铁

路开工建设以来,省铁投集团与陇南

一起高起点推进、高效率协调、高质

量保障,项目进展十分顺利。希望双

目顺利推进,推动地企互利共赢。

王普公简要介绍了白银集团公司发 展历程、战略布局以及产品研发等情 况,表示将积极履行企业责任,紧扣地 方产业发展实际,科学谋划矿业全产业 链布局, 加快项目建设进度, 助力陇南 经济社会高质量发展。

市领导李祥、李辉、王文全参加

方充分发挥各自优势,进一步加强沟

王锋表示, 省铁投集团将紧盯时 间节点,积极整合资源,加快项目推 进,及时解决堵点难点,助推项目提 质增效,赋能陇南经济社会高质量

通交流,把控施工进度,推动项目早 日发挥效益。陇南将一如既往地加强 协调调度, 服务。

刘永革主持召开市政府 党组会议和常务会议

本报讯(记者王坤)3月19 日,市委副书记、市长刘永革主 持召开市政府党组会议和常务会 议,学习贯彻习近平总书记重要 讲话重要指示精神, 传达学习有 关会议文件精神, 研究部署全市 经济运行等工作。

会议强调,要一以贯之深化 理论武装,及时跟进学习习近平 总书记重要讲话、重要指示, 自 觉用党的创新理论固本培元、凝 心铸魂。要坚定不移推进廉政建 设,深入贯彻习近平总书记关于 党的自我革命的重要思想,全面 落实从严治党责任。

会议强调,各级各部门要更 大力度抓好工作落实, 切实增强 "时时放心不下"的责任感和 "事事心中有底"的行动力,努 力推动各项工作全面提升。要更 实举措抢抓政策机遇,深学细研 国家、省上近期重要政策文件, 全力推动转化落实。要持之以恒 抓好生态保护,全面落实中办国 办关于加强生态环境分区管控的 意见,加快"两山"实践基地和 生态文明示范市创建, 协同推进 降碳、减污、扩绿、增长,以生 态环境高水平保护助推经济社会 高质量发展。

会议要求,要对标研判经济 运行形势,深挖潜力、合力攻 坚, 跳起摸高抓调度、争进位, 全力以赴抓项目、扩投资, 齐头 并进抓产业、提动能,多措并举 促消费、增活力,接续加力抓招 商、优环境,全力稳增长、实现 一季度经济"开门红"

会议还开展了纪法学习,研 究了其他事项。

新征程 新伟业

同会见。



随着气温回暖, 各地春茶陆 续开采,茶农忙着采摘、炒制春 茶, 供应市场。

左图: 3月18日, 在甘肃省陇 南市文县碧口镇水蒿坪村一处茶 园,村民在采摘春茶。

下图:3月18日,在甘肃省陇 南市文县碧口镇水蒿坪村一家茶 叶加工厂,工人在筛选鲜茶叶。

新华社记者 郎兵兵 摄



我市首座特色经济林 植物标本馆建成使用

本报讯(记者唐莉)近日, 我市首座特色经济林植物标本馆 建成使用。

陇南市特色经济林植物标本 馆经过调研规划、形象设计、施 工布展等环节,科技人员采集制 作并详细标注了植物的名称、标 本号、采集人和采集地点等,陈 列腊叶标本140余份,果实及浸 制标本400余份。陇南市特色经 济林是甘肃南部产业发展的一面 旗帜, 多年来以油橄榄、核桃、

花椒为主的特色产业发展取得了 丰硕的成果,为陇南市经济发 展、脱贫攻坚及乡村振兴发挥了 重要的作用。

陇南市特色经济林植物标本 馆的建成,不仅为提高科研人员 在资源收集、植物分类、遗传育 种、丰产栽培等方面的研究水平 和应用能力提供了研究平台,也 成为陇南特色经济林高质量可持 续发展、普及科学知识、对外展 示交流等方面的重要窗口。



18394957080

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式 举报电话: 0939-8211939 举报邮箱: lnsshce@163.com 邮寄地址:陇南市武都区东江镇市统办大楼634室市扫黑办(收)

乡村大数据举报:关注"陇南发布"微信公众号一进入村大数据一我的家园一进入 村庄一更多一平安乡村一举报线索,填写举报内容或上传图片,点击"提交"